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Seuls les notes manus
rites et les listings portant le nom (dans le programme)

sont permis �a titre de do
umentation.

Toute 
on
eption de 
lasse (en C++) sera illustr�ee par un programme de

test.

Les questions peuvent être r�esolues ind�ependamment l'une de l'autre.

Exer
i
e 1.- On veut 
on
evoir une 
lasse Quadrilatere dont les donn�ees sont

quatre objets d'une 
lasse Point �a 
oordonn�ees r�eelles.
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o

) Con
evoir une telle 
lasse ayant un 
onstru
teur (�a quatre arguments de la


lasse Point) et deux m�ethodes : perimetre, sans argument et �a valeur r�eelle,

donnant le p�erim�etre du quadrilat�ere ; re
tangle, sans argument et �a valeur un

bool�een, indiquant si le quadrilat�ere est un re
tangle.

- 2

o

) Con
evoir une 
lasse d�eriv�eeRe
tangle poss�edant en plus un 
onstru
teur

sp�e
i�que, aÆ
hant une erreur si le quadrilat�ere entr�e n'est pas un re
tangle, la

m�ethode aire, sans argument et �a valeur r�eelle, et dont la m�ethode perimetre

est sur
harg�ee.

Rappels math�ematiques.- Le p�erim�etre d'un polygone est la somme des longueurs

de ses 
ôt�es. La longueur du segment de droite d'extr�emit�es A(a; b) et B(
; d),

dans un rep�ere orthonorm�e, est :
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Un quadrilat�ere de sommets A(x
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) est

un re
tangle si, set seulement si, les milieux se 
oupent en un même point,


'est-�a-dire si :
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et si l'un des angles est droit, 
'est-�a-dire si :
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Exer
i
e 2.- On veut une 
lasse Compte (pour 
ompte ban
aire) dont les don-

n�ees sont un num�ero de 
ompte (un entier naturel) et le solde (un r�eel) et dont

les m�ethodes sont un 
onstru
teur (qui attribue un num�ero de 
ompte et le

d�epôt initial), une fon
tion de d�epôt, une fon
tion de retrait (toutes les deux

ont un argument r�eel), une fon
tion d'aÆ
hage du solde ainsi qu'une fon
tion

de transfert (d'un 
ompte �a un autre d'une 
ertaine somme).
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o

) Con
evoir une telle 
lasse en C++ dont les r�eels sont impl�ement�es par des

float.
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o

) Con
evoir une 
lasse g�en�erique dans laquelle le type r�eel n'est pas sp�e
i��e.

Exer
i
e 3.-

�

E
rire une 
lasse Liste poss�edant 
omme donn�ee une liste 
hâ�n�ee

de 
ara
t�eres et 
omme m�ethodes un 
onstru
teur par d�efaut, un destru
teur,

une m�ethode de saisie, une m�ethode d'aÆ
hage et une m�ethode de 
on
at�enation

sur
hargeant l'op�erateur +.

[ Le 
onstru
teur par d�efaut initialise la liste 
hâ�n�ee �a la liste vide. On

saisit un 
ertain nombre de 
ara
t�eres au 
lavier que l'on pla
e dans l'ordre

dans la liste 
hâ�n�ee. L'aÆ
hage 
onsiste �a aÆ
her les 
ara
t�eres de la liste

(�eventuellement dans l'ordre inverse). Le 
on
at�en�e des listes (a, b , b, e, a)

et (a, e, g, b) est la liste (a, b, b, e, a, a, e, g, b). ℄
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